

## 洛阳·城事

在昨日艾滋病防控有奖知识问答活动颁奖仪式上,出现感人一幕:

# 得了特等奖的何先生,却没把奖领走

他把奖品赠给贫困学生行逸飞,在他的感召下,市民李女士也将自己的奖品捐出

□记者 王澍/文 张怡熙/图

昨日,洛阳市艾滋病防控有奖知识问答活动颁奖了,获奖的市民悉数抱回奖品。此次活动的特等奖得主却做出了令人感动的决定——他把特等奖奖品山地自行车赠给了晚报曾经连续报道过的贫困学生行逸飞。

**特等奖得主决定:把奖品赠给贫困学生行逸飞**

本次洛阳市艾滋病防控有奖知识问答活动的特等奖是一辆价值1199元的山地自行车,将从所有满分的问卷中抽取产生,那么谁是幸运的人?想必这是大家最关注的问题。

4日16时,全部问卷回收工作结束后,工作人员立即对所有问卷进行了汇总和核查,从4451份问卷中确定了2820份满分答卷。在剔除已经在微信端抽中奖品的问卷后,电脑随机抽取并最终确定了各个奖项的获奖名单。

最终,电脑抽奖系统将这个幸运的人指向了微信答卷第2356号用户,随即工作人员就联系到了填写这份问卷的市民何先生,通知他前来领奖。可在5日那天,何先生突然打来电话,希望工作人员满足他的一个心愿——把这份奖品赠给一个更需要这辆自行车的人。

经过和记者沟通,何先生决定把自行车赠给本报曾经连续报道过的贫困学生行逸飞。

**从“感谢”到“感动”,再到“敢动”**

8月31日,本报以《13岁男孩的读书梦,谁能帮他圆?》为题报道了13岁男孩行逸飞顽强求学的故事。他的父亲存在智力障碍,母亲又患有精神分裂症,他从小由奶奶抚养长大。如今,面对年过七旬疾病缠身的奶奶,生活的艰辛迫使小逸飞面临辍学的困境,但他一心只想读书成才,孝敬奶奶,报答社会。

在颁奖现场,何先生说出了自己的心里话:“作为《洛阳晚报》的忠实读者,我能获奖,感到非常高兴。我看过小逸飞报道,我从内心被他的顽强和



特等奖获得者何先生把奖品山地车赠给小逸飞

孝心所感动。感谢晚报之余更是感动,而感动更要‘敢动’(敢于行动),我更希望这份奖品能够帮助到小逸飞!”

领过特等奖奖品,何先生随即将这辆山地自行车交给了来到现场的小逸飞,并祝福他:“求学的道路就是向梦想追寻的征途,希望这辆山地车能在你追梦的路上为你助力、加速!”

何先生的举动感动了不少在座的市民。仪式结束后,获得一等奖的市民李女士也将自己的奖品双人被送给了小逸飞。她说:“我这份奖品也送给你,愿您早日成才,报答奶奶的养育之恩!”

“谢谢叔叔!谢谢阿姨!”小逸飞稚嫩的声音里透露着坚定和信心:“我会好好学习,将来报答社会,报答所有的好心人!”

洛阳市艾滋病防控有奖知识问答活动圆满结束,共有四千余名市民参与答卷,您需要知道的是——

## 蚊子叮咬并不会传播艾滋病

□记者 王澍 通讯员 麻小龙/文 记者 张怡熙/图

昨日,洛阳市艾滋病防控有奖知识问答颁奖仪式在洛阳日报报业集团2楼会议室成功举行,参与问答活动中中奖的幸运读者悉数领到了奖品。此次活动共收到有效问卷4000余份,标志着为期近一周的洛阳市艾滋病防控有奖知识问答活动圆满结束。

刚刚过去的12月1日是第28个世界艾滋病日,主题为“行动起来,向‘零’艾滋迈进”,市疾控中心特别联合《洛阳晚报》举办洛阳市艾滋病防控有奖知识问答活动,得到了社会各界的广泛参与。当日清晨,本报及本报官方微信公众号同步推出了洛阳市艾滋病防控有奖知识问答试卷,一下子成为不少市民热议的话题。

截至4日16时活动结束,相关微信页面阅读人数超过了1万人次,共收到有效问卷4451份,其中微信问卷4340份,报纸问卷111份。经过工作人员仔细核对,最终答对全部10道题的市民共有2820人,其中“蚊子叮咬是否会传播艾滋病”一题有72.2%的市民选择了正确答案“不会”,成为正确率最低的一道题。市疾控中心传染病预防控制所所长朱鑫介绍,艾滋病病毒在蚊子体内无法自行复



为获奖者颁奖

制,蚊子喙部残留的血量也极其微小,并且蚊子在吸血时也不会将体内的血液吐出,所以蚊子叮咬并不会传播艾滋病。

在颁奖仪式上,市疾控中心副主任李克伟等人向中奖市民颁发了奖品。李克伟表示,艾滋病防控工作需要全社会的参与,此次活动是艾滋病防控宣传工作的一次积极探索,吸引了广大市民参与,取得了不错的宣传效果,对艾滋病防控相关知识的普及起到了积极的促进作用。

我为正能量代言  
做最美洛阳人

### 刘朝杰 承载牵挂的 长途邮运驾驶员

■人物简介

姓名:刘朝杰

职业:中国邮政集团公司洛阳市分公司长途邮运驾驶员

最幸福的事儿:快速顺利地将一车邮件运送到目的地

最遗憾的事儿:工作忙,陪伴家人的时间不多

□记者 苏楠 实习生 李翔宇

12月1日,寒意逼人,位于洛阳火车站东侧的中国邮政集团公司洛阳市分公司邮件处理中心依然十分忙碌。按照排班,41岁的长途邮运驾驶员刘朝杰今天休息,可他仍早早来到邮件处理中心。

“虽然跑两天歇一天,但休息时要好好检查一下车,担心车在送邮件的路上出问题。”刘朝杰说。

从1993年刚工作时在维修班学习,到长期往返于洛阳至三门峡、市区至栾川县这两条最长的邮运线路上,刘朝杰一干就是20多年。路边的山水,见证了他开着满载邮件的汽车盘旋在山区道路上的点点滴滴;身边的同事,则见证了他创造的安全行驶超百万公里从未丢失邮件的奇迹。

只要上早班,早上4时30分,刘朝杰就得起床,匆忙开车赶往邮件处理中心。在那里,载重8吨的绿色卡车将满载邮件,5时50分准时出发,8时整准时到达嵩县县城交接点,10时20分准时到达栾川县城交接点,沿途还要与其他邮政网点交接邮件。绿色的邮车,几乎可以代替钟表。

2012年冬天的一天,刚刚下过雪的栾川县,山路上积雪未融。18时30分,刘朝杰一个人出发了,他要在23时前赶回市区,将沿途的邮件带回。

“恁黑的天,一个人开着卡车走结冰的山路,常人想想都觉得害怕。”刘朝杰的同事曹艳丽说。

刘朝杰13岁的女儿刘欣悦已经上初中了,懂事儿的她知道刘朝杰工作忙,但总不忘在爸爸休息时,拨通电话重复妈妈已经叮嘱多次的话:“路上注意安全,一定要小心,早点回来。”

刘朝杰的父亲做过多年的邮政投递员,小时候父亲骑着自行车走街串巷送信的场景,时常浮现在刘朝杰眼前。刘朝杰曾因堵车被堵在路上十几个小时,吃不上饭,又冷又饿,但坚决不离车去买啥东西,理由很简单:“家人牵挂咱一个,咱身后的邮车牵挂的可不止一个,既然东西装到咱车上,咱就得安全、完好无损地送到目的地。”

■人物心声:干一行就要爱一行,自己上心,才能让客户、同事和家人少操心。

■记者感言:为了一车的牵挂,他不辞辛劳,无论昼夜。

## 遗失声明

洛阳雷欧商贸有限公司开户许可证丢失,核准号为J4930008371901,声明作废。